
BVDW-Befragung zum  
Black Friday 2024



Stat. Fehler Gesamtergebnis: 3,4% | Stichprobengröße: 2.514 | Befragungszeitraum: 13.11.24 - 14.11.24

14,7 %

Zustimmung

Unentschieden

Ablehnung 18,5 % 30,8 %

15,7 % 20,3 %

Stimme eindeutig zu Stimme eher zu Unentschieden Stimme eher nicht zu Stimme eindeutig nicht zu

Inwieweit stimmen Sie der Aussage zu: „Beim Einkaufen nutze ich gezielt 
Rabattaktionen oder Aktionstage wie z.B. den Black Friday“?
Bundesdeutsche Gesamtbevölkerung ab 18 Jahren



Stat. Fehler Gesamtergebnis: 5,7% | Stichprobengröße: 1.004 | Befragungszeitraum: 13.11.24 - 14.11.24

20,5 %Beides
gleichermaßen

5,1 %Weiß nicht

Vor Ort 4,9 %

Online 47,1 % 19,4 %

3,0 %

Eindeutig beim Online-Einkauf Eher beim Online-Einkauf Beides gleichermaßen

Weiß nichtEher beim Einkauf vor Ort Eindeutig beim Einkauf vor Ort

Nutzen Sie Black Friday Angebote eher beim Online-Einkauf oder eher 
beim Einkauf vor Ort in Geschäften?
Personen, die vorhaben, Black Friday Rabattangebote zu nutzen



Stat. Fehler Gesamtergebnis: 5,9% | Stichprobengröße: 1.006 | Befragungszeitraum: 13.11.24 - 14.11.24

41,6 %Beides
gleichermaßen

12,1 %Weiß nicht

Unbekannte 
Marken 0,3 %

Bekannte 
Marken 29,5 % 15,2 %

Eindeutig bekannte Marken Eher bekannte Marken Beides gleichermaßen

Weiß nichtEher unbekannte Marken Eindeutig unbekannte Marken

Kaufen Sie am Black Friday eher Marken und Produkte, die Ihnen bereits 
bekannt sind, oder eher Marken und Produkte, die Sie noch nicht kennen?
Personen, die vorhaben, Black Friday Rabattangebote zu nutzen

1,3%



Stat. Fehler Gesamtergebnis: 5,9 % | Stichprobengröße: 1.007 | Befragungszeitraum: 13.11.24 - 14.11.24

Bin mir unsicher 24,8 %

19,6 %Nein

Ja 55,6 %

Haben Sie zum Black Friday schon einmal Preisreduzierungen erlebt,  
die keinen tatsächlichen Preisnachlass darstellten (Fake-Rabatte)?
Personen, die vorhaben, Black Friday Rabattangebote zu nutzen


